
EXAMEN OBTENCIÓN DEL CAP VIAJEROS 
CONVOCATORIA 27/01/2024 

 
1. Un carril de utilización en sentido contrario al habitual, habilitado por razones de fluidez de la circulación, ¿puede ser utilizado por un 
camión? 
a) No, su utilización está limitada a turismos y motocicletas. 
b) Sí, si la MMA del camión es inferior a 3.500 kg. 
c) Sí, en cualquier caso. 
d) No, por este carril solo pueden circular turismos. 
 
2. El cierre a la circulación de una vía no motivado por deficiencias de la infraestructura o la realización de obras deberá ser 
expresamente autorizado: 
a) por la autoridad responsable de la regulación del tráfico. 
b) por la empresa encargada de la conservación de la vía. 
c) por la autoridad competente en materia de medio ambiente. 
d) por el administrador de la vía. 
 
3. En los vehículos destinados al servicio público de transporte colectivo de personas, el conductor: 
a) debe circular lo más lejos posible del borde del arcén. 
b) no debe velar por la seguridad de los pasajeros. 
c) debe prohibir la entrada a los viajeros que incumplan las normas. 
d) deberá efectuar las paradas y arrancadas sin sacudidas y con movimientos bruscos. 
 
4. ¿Qué es una vía urbana? 
a) Es el tramo de carretera que discurre por poblado. 
b) Es la vía que une las carreteras que confluyen en un nudo. 
c) Toda vía pública situada dentro de poblado, excepto las travesías. 
d) Es el nudo de la red viaria en el que todos los cruces de trayectorias posibles se realizan a nivel. 
 
5. Las normas especiales sobre transporte de menores en autobús son aplicables a los transportes públicos regulares de uso especial 
de escolares por carretera cuando, al menos, la tercera parte de los alumnos transportados tuviera una edad inferior a: 
a) doce años en el momento en que comenzó el correspondiente curso. 
b) catorce años en el momento en que comenzó el correspondiente curso. 
c) dieciséis años en el momento en que comenzó el correspondiente curso. 
d) dieciocho años en el momento en que comenzó el correspondiente curso. 
 
6. ¿Cuál sería el primer aspecto más valorado a la hora de incorporar un conductor a una plantilla? 
a) Antigüedad del permiso de conducir. 
b) Conocimientos de mecánica. 
c) Conocimientos de idiomas y culturales. 
d) Experiencia como conductor. 
 
7. Dentro de la Unión Europea, los servicios discrecionales de viajeros en autobús de ámbito internacional 
a) solo tienen que llevar una hoja de ruta visada por el Estado de origen del transporte. 
b) no requieren ningún tipo de documentación especial. 
c) deben efectuarse al amparo de una licencia comunitaria a nombre de la empresa. 
d) solo tienen que llevar una hoja de ruta debidamente cumplimentada. 
 
8. El contratista de un servicio de transporte regular de uso general podrá: 
a) no admitir al servicio a quien no haya abonado el precio establecido. 
b) imponer una multa leve a todo viajero que incumpla sus obligaciones. 
c) no admitir al servicio a los viajeros que no reúnan las condiciones mínimas de higiene. 
d) Las respuestas A y C son correctas. 
 
 
9. Un autobús de piso bajo: 
a) no puede tener ningún escalón en su interior. 
b) puede tener, como máximo, un escalón en su interior. 
c) debe tener, al menos, el 35 % de la superficie disponible para viajeros de pie sin escalones y con acceso a una puerta de servicio. 
d) puede tener, como máximo, dos escalones en su interior. 
 
 
10. Los contratos de gestión de servicios públicos de transporte regular de uso general tienen una duración estipulada al celebrarse que 
no podrá ser superior a: 
a) 6 años. 
b) 10 años. 
c) 15 años. 
d) 25 años. 
 
11. A mayor altura del centro de gravedad, la estabilidad del autobús: 
a) disminuye. 
b) aumenta. 
c) aumenta, siempre que la parte más ligera de la carga permanezca en la base de la caja. 
d) no sufre alteraciones. 



12. En un autobús, ¿qué es el sobreviraje? 
a) Es el movimiento giratorio de la carrocería sobre un eje transversal a la marcha. 
b) Es una trayectoria real del vehículo más abierta de la que debería realizar. 
c) Es el movimiento de giro sobre el eje vertical. 
d) Es una trayectoria real del vehículo más cerrada de la que debería realizar. 
 
13. ¿Cuál es el término que utiliza para referirse a una fase por la que pasa el autobús al tomar una curva? 
a) Fuerza termotécnica lateral. 
b) Apoyo. 
c) Guiñada. 
d) Aquaplaning. 
 
14. ¿Qué es la carga útil de un autobús? 
a) Es la masa que puede transportar el vehículo, resultante de restar la tara del mismo de su Masa Máxima Autorizada. 
b) Es la masa que se alcanza con aceleración máxima. 
c) Es la masa que se alcanza con aceleración mínima. 
d) Es la masa que se alcanza con velocidad máxima. 
 
15. Los autobuses con MMA superior a 3.500 kilogramos y los autobuses articulados, ¿podrán circular por un carril habilitado para 
VAO? 
a) No, salvo que estén adaptados al transporte de personas en silla de ruedas. 
b) No, en ningún caso. 
c) Sí, con independencia de su número de ocupantes, cuando así se indique para el tramo en cuestión. 
d) Sí, siempre que estén ocupados por el número de personas que para cada tramo de la red viaria se fije. 
 
16. ¿Qué son los transportes de viajeros en régimen de cabotaje? 
a) Los transportes realizados íntegramente en el territorio de un Estado extranjero por transportistas que no están establecidos en el 
mismo. 
b) Los servicios en los que se transporta viajeros que no residen en el Estado en el que se efectúa dicho transporte. 
c) Los transportes que atraviesan un Estado sin coger ni dejar viajeros en el mismo. 
d) Los transportes internacionales que se realizan próximos a la frontera. 
 
 
17. ¿Cuáles son las funciones propias de un comercial en una empresa de transporte discrecional de viajeros en autobús? 
a) Controlar la selección, formación y rendimiento del personal de la empresa. 
b) Elaborar las nóminas. 
c) Realizar el seguimiento comercial de los servicios. 
d) Realizar funciones de planificación, dirección y coordinación. 
 
18. En las empresas de transporte de viajeros en autobús las actividades del conductor relacionadas con el cuidado mecánico del 
vehículo: 
a) son muy importantes y cada vez aumenta más su valoración. 
b) son esenciales; sin acreditar un pleno dominio de ellas no debe contratarse a ningún conductor. 
c) son cada vez más escasas. 
d) Los cuidados mecánicos corresponden exclusivamente a los talleres. 
 
 
19. ¿Cuándo se exige la presencia de acompañante en los transportes de menores que tengan carácter privado complementario? 
a) Cuando su origen o destino sean distintos del domicilio de los menores o del centro escolar donde cursan estudios. 
b) Siempre, con independencia de cuáles sean su origen o destino. 
c) Cuando su duración sea superior a una hora. 
d) Cuando su duración sea superior a dos horas. 
 
20. Cuando un autobús adaptado al transporte de personas con movilidad reducida esté más bajo que la altura normal de marcha, el 
sistema de inclinación debe: 
a) impedir la circulación del vehículo. 
b) impedir la circulación del vehículo a una velocidad superior a 5 km/h. 
c) impedir la circulación del vehículo a una velocidad superior a 10 km/h. 
d) impedir la circulación del vehículo a una velocidad superior a 20 km/h. 
 
 
21. Durante un transporte regular de viajeros se producen daños en la silla de ruedas de uno de ellos, ¿qué responsabilidad tiene el 
transportista? 
a) Ninguna, salvo que se acredite que hubo dolo o negligencia por su parte. 
b) Es responsable de los daños hasta un límite de 450 euros, de manera similar a los equipajes. 
c) Es responsable por una cantidad igual al coste de la reparación. 
d) Es responsable de los daños solo cuando la silla sea depositada en la bodega del vehículo. 
 
 
22. En el transporte regular de uso general deben ser admitidas a la utilización del servicio todas aquellas personas que lo soliciten si 
cumplen la siguiente condición: 
a) Todas las personas que lo soliciten. 
b) Todas las personas que se presenten en el punto de salida antes de la hora fijada para la misma. 
c) Todas las personas que lo soliciten, siempre que no se superen las plazas máximas ofrecidas en la expedición. 
d) El transportista decide quién es admitido en virtud de su derecho de admisión. 



23. ¿Está permitido fumar a bordo de un autobús? 
a) Sí. 
b) No. 
c) Solo en las plazas reservadas para fumadores. 
d) Solo en las plazas reservadas para fumadores y a condición de que el vehículo vaya equipado con filtro purificador de aire. 
 
24. En el transporte en autobús, las personas con limitaciones de comprensión pueden experimentar problemas para: 
a) reconocer a personas. 
b) orientarse en el espacio. 
c) entender indicaciones. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
 
25. La división del capital social en participaciones es característica de las 
a) sociedades laborales. 
b) cooperativas de primer grado. 
c) sociedades de responsabilidad limitada. 
d) sociedades colectivas. 
 
26. ¿Cómo consigue principalmente el ABS cumplir sus funciones? 
a) Regulando la presión hidráulica o neumática que llega a los elementos frenantes. 
b) Mediante intervenciones en el sistema de frenos o en el control del motor, aprovechando la existencia de otros sistemas como el 
ESP y el ASR. 
c) Actuando como un freno neumático convencional que lleva acoplado un sistema de mando electrónico. 
d) Provocando, al accionar el pedal del freno, una reacción inmediata, simultánea y uniformemente de los frenos. 
 
27. ¿Cómo se considera la carencia del aparato de control de los tiempos de conducción y descanso en un vehículo obligado a su 
utilización? 
a) Falta grave. 
b) Falta muy grave. 
c) Falta leve. 
d) No se considera infracción. 
 
28. A un motorista accidentado, ¿se le debe quitar el casco? 
a) Sí, siempre para que pueda respirar mejor. 
b) Nunca, ni permitir que otros lo hagan. 
c) Sí, entre varias personas y dejando inmovilizado el cuello. 
d) Sí, si se encuentra inconsciente. 
 
29. De los siguientes factores de los que depende la potencia de un motor, ¿cuál es el que más influye en su valor? 
a) La cilindrada del motor. 
b) El grado de llenado de los cilindros. 
c) La relación de compresión. 
d) El número de revoluciones. 
 
30. El certificado de aptitud profesional y la tarjeta de cualificación de conductor se consideran necesarios para aquellos conductores de 
vehículos que efectúen una actividad de transporte por carretera y que necesiten estar en posesión de los permisos de conducir: 
a) A, A1, B, B1. 
b) C, C+E, C1, C1+E. 
c) D, D+E, D1, D1+E. 
d) Las respuestas B y C son correctas. 
 
31. El consumo de carburante de un vehículo se suele medir en 
a) euros cada 1.000 kilómetros recorridos. 
b) litros consumidos cada 100 kilómetros recorridos. 
c) litros consumidos por período de tiempo. 
d) euros cada 100 kilómetros recorridos. 
 
32. El respaldo del asiento del conductor, para que sea adecuado, debe: 
a) cubrir hasta la mitad de la espalda. 
b) cubrir completamente la espalda, con posibilidad de ajustarse a la zona lumbar. 
c) ser fijo de forma que se mueva lo menos posible. 
d) ser rígido. 
 
33. En caso de avería o mal funcionamiento del tacógrafo digital, el aparato será: 
a) sustituido en un máximo de 30 días. 
b) reparado en un máximo de 4 días. 
c) reparado tan pronto lo permitan las circunstancias. 
d) No es necesaria su reparación hasta la próxima revisión periódica por ser un tacógrafo digital. 
 
34. En caso de lluvia, ¿influye el dibujo de los neumáticos en la adherencia de la rueda? 
a) Sí. 
b) No. 
c) No, siempre que la presión sea la adecuada. 
d) Solo en las ruedas delanteras. 
 



35. En función de por dónde se circule, se recomiendan unas técnicas indicadas para optimizar el consumo de carburante. ¿Qué se 
recomienda en pendientes ascendentes? 
a) Circular a velocidad constante pisando más acelerador si fuera necesario. 
b) Mantener la aguja del tacómetro en la parte derecha de la zona económica. 
c) Mantener el pedal acelerador poco pisado. 
d) Circular a velocidad creciente hasta llegar a un número de revoluciones por encima de la zona verde del cuentarrevoluciones. 
 
36. Los transportes efectuados mediante vehículos destinados al transporte regular de viajeros en trayectos que no superen 50 km: 
a) están obligados a usar un tacógrafo especial. 
b) están obligados a utilizar tacógrafo si efectúan un transporte escolar. 
c) solo están exentos de tacógrafo si efectúan un transporte privado complementario. 
d) están exentos del uso del tacógrafo. 
 
37. Para conseguir ahorro de energía 
a) la relación de arranque debe permitir una salida suave y casi sin acelerar. 
b) no es recomendable saltarse velocidades al circular por pendientes. 
c) se debe aumentar la energía potencial. 
d) se debe mejorar la adherencia y la dirección. 
 
38. Señale la afirmación correcta. 
a) El ralentizador hidráulico actúa sobre las válvulas de escape. 
b) El ralentizador hidráulico nunca es compatible con el sistema de frenos ABS. 
c) El ralentizador hidráulico puede actuar combinado con el freno de servicio. 
d) El ralentizador hidráulico utiliza aire comprimido como energía. 
 
39. Los usuarios de las vías que se vean implicados en un accidente de tráfico, lo presencien o tengan conocimiento de él: 
a) solamente estarán obligados a prestar su colaboración. 
b) estarán obligados a auxiliar o solicitar auxilio para atender a las víctimas si las hubiera. 
c) deberán regular el tráfico para poder restablecer la circulación de los vehículos implicados. 
d) no estarán obligados a detenerse para auxiliar a las víctimas. 
 
40. Todo período diario durante el cual el conductor puede disponer libremente de su tiempo puede ser un período: 
a) de trabajo. 
b) de descanso diario ordinario o de descanso diario reducido. 
c) de conducción. 
d) de disponibilidad. 
 
41. ¿Cuándo se ha de colocar la placa de instalación? 
a) Solo después de la instalación. 
b) Solo después de una revisión. 
c) Después de instalar y verificar el aparato de control y después de cada nueva intervención. 
d) No hay que colocar ninguna placa. 
 
42. Para ser considerado legalmente un accidente de trabajo: 
a) es necesario que se produzca dentro del horario de trabajo y en el puesto de trabajo. 
b) se debe producir una lesión corporal. 
c) es necesario que haya maquinarias que lo causen. 
d) es necesario que el afectado tenga un contrato de carácter fijo. 
 
43. En el sector del transporte, ¿cuál de los siguientes accidentes de trabajo es menos frecuente? 
a) Sobreesfuerzos. 
b) Descargas eléctricas. 
c) Exposición continuada a vibraciones. 
d) Golpes con herramientas y otros objetos. 
 
44. ¿Cuál es el significado literal del término ergonomía"?" 
a) Norma general. 
b) Norma del trabajo. 
c) Norma de utilización. 
d) Norma de uso. 
 
45. ¿Cuál de las siguientes conductas no es recomendable para el trabajo de pie? 
a) Alternar en lo posible estar de pie con sentarse. 
b) Los suelos de materiales capaces de amortiguar parte del peso son preferibles a los rígidos. 
c) Utilizar zapatos de tacón completamente plano. 
d) Hay que conservar la columna recta. 
 
46. Para el levantamiento de pesos en posición de pie y en condiciones ideales de trabajo, la cifra máxima aconsejada para las mujeres 
es de: 
a) 2 kilogramos. 
b) 10 kilogramos. 
c) 15 kilogramos. 
d) 20 kilogramos. 
 
 



47. El ESP es un dispositivo que: 
a) permite una aceleración más rápida. 
b) corrige los efectos de subviraje. 
c) aumenta la aceleración de manera constante. 
d) evita el bloqueo de las ruedas al frenar el vehículo. 
 
48. En caso de incendio, los pasajeros deben alejarse del vehículo: 
a) en la misma dirección del viento. 
b) en dirección contraria al viento. 
c) en dirección perpendicular al viento. 
d) en dirección oblicua al viento. 
 
49. La máxima potencia de un motor se consigue 
a) al ralentí. 
b) a un régimen medio de revoluciones. 
c) a un número de revoluciones próximo al máximo. 
d) al máximo de revoluciones. 
 
50. En un accidente de tráfico, ¿qué usuarios estarán obligados a auxiliar o solicitar auxilio? 
a) Solo los conductores que se vean implicados en el accidente. 
b) Solo los usuarios de la vía que lo presencien. 
c) Solo el personal de los servicios de emergencias. 
d) Los usuarios de las vías que se vean implicados, lo presencien o tengan conocimiento de él. 
 
51. ¿Qué permite el control de estabilidad ESP? 
a) Aumentar el giro del vehículo sobre su eje vertical cuando subvira. 
b) Disminuir el giro del vehículo sobre su eje vertical cuando subvira. 
c) Aumentar el giro del vehículo sobre su eje horizontal cuando subvira. 
d) Aumentar el giro del vehículo sobre su eje horizontal cuando sobrevira. 
 
52. ¿Cómo debe registrarse la conducción realizada en un vehículo exento del uso de tacógrafo, al hacerse cargo de otro que no está 
exento? 
a) Como otro trabajo. 
b) Como descanso. 
c) Como pausa. 
d) Como conducción. 
 
53. ¿Quién es el responsable de custodiar el vehículo y la carga durante el período que dure una inmovilización? 
a) Los agentes que la llevan a cabo. 
b) Las autoridades de transportes de la provincia donde se efectúe la inmovilización. 
c) Nadie. 
d) El transportista. 
 
54. ¿Cuál de los siguientes elementos no es un tipo de ralentizador? 
a) El ralentizador hidráulico. 
b) El calderín de frenado. 
c) El ralentizador electromagnético. 
d) El freno motor en el escape. 
 
 
55. ¿Cuál es la principal finalidad de los elementos de seguridad activa de un vehículo? 
a) Disminuir los daños causados por un accidente en el vehículo. 
b) Evitar que se produzca un accidente. 
c) Disminuir los daños causados por un accidente en las personas. 
d) Reparar las averías sufridas por el vehículo lo antes posible. 
 
56. ¿Cuántos extintores debe llevar un vehículo de transporte de viajeros con más de 23 plazas incluido el conductor? 
a) Uno. 
b) Dos. 
c) Tres. 
d) Ninguno. 
 
 
57. ¿De qué depende la potencia de frenado del retardador hidráulico? 
a) Del rozamiento magnético. 
b) De la energía del aceite circulando. 
c) De la energía del vapor circulando. 
d) Del rozamiento mecánico. 
 
58. ¿La fatiga y el sueño pueden incidir en el tiempo de reacción durante la conducción? 
a) Nunca. 
b) Sí, lo aumentan. 
c) Sí, lo disminuyen. 
d) La fatiga sí, el sueño no. 
 



59. Se estima que, ante un impacto del vehículo, el uso del airbag puede reducir el riesgo de muerte de sus ocupantes en más de un... 
a) 10 %. 
b) 70 %. 
c) 30 %. 
d) 60 %. 
 
60. Según la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulación de vehículos a motor, ¿la cobertura del seguro de suscripción 
obligatoria alcanzará a los daños materiales ocasionados al tomador del seguro? 
a) Solo cuando el tomador no sea el conductor del vehículo causante del accidente. 
b) Solo cuando el tomador no sea a la vez el asegurado. 
c) No, en ningún caso. 
d) Siempre estarán cubiertos. 
 
61. Los arbitrajes en materia de transportes: 
a) serán gratuitos. 
b) solo serán gratuitos para el que obtenga un laudo favorable. 
c) tienen el mismo coste que un juicio ordinario. 
d) Se abonarán los gastos a partes iguales entre demandante y demandado. 
 
62. ¿Qué debe tener en cuenta el conductor de un vehículo de transporte al planificar la ruta? 
a) Que es mejor realizar el transporte por la noche porque hay menos tráfico. 
b) Que puede descansar en cualquier lugar, siempre que sean poblaciones de más de 5.000 habitantes. 
c) Que debe desconectar la emisora y el móvil para no ver interrumpido su descanso. 
d) Las características de la carretera. 
 
63. ¿Qué índice hace referencia a la comparación entre el número de fallecidos y el número de accidentes? 
a) Índice de peligrosidad. 
b) Índice de gravedad. 
c) Índice de mortalidad. 
d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
 
64. ¿Qué clase de vehículos dedicados al transporte terrestre participa en menos accidentes de tráfico? 
a) Vehículo articulado. 
b) Camión de más de 3.500 kg. 
c) Autobuses de transporte escolar. 
d) Autobuses de línea regular. 
 
65. Un vehículo dedicado al transporte de envíos postales con 15.000 kg de Masa Máxima Autorizada está: 
a) exento de tacógrafo, pero solo en trayectos inferiores a 200 km. 
b) obligado a usar tacógrafo, pero solo cuando el transporte sea público. 
c) obligado a usar tacógrafo. 
d) exento de usar tacógrafo. 
 
66. ¿Cómo incide en un vehículo que una rueda frene más que el resto? 
a) No tiene más influencia que su mayor desgaste. 
b) Hace que el vehículo se desvíe hacia su lado. 
c) Hace que el vehículo se desvíe hacia el lado contrario al suyo. 
d) Provoca en efecto "fanking". 
 
67. ¿Cuál es el factor que más influye en la imagen de marca de una empresa de transporte? 
a) La experiencia en el mercado. 
b) La calidad. 
c) El precio. 
d) El objeto social de la empresa titular de la marca. 
 
68. En los expedientes sancionadores incoados por infracciones de la normativa sobre derechos y libertades de los extranjeros 
cometidas por transportistas, si estos infringen la obligación de hacerse cargo de los extranjeros transportados ilegalmente, no podrá 
acordarse: 
a) la suspensión de sus actividades. 
b) la prestación de fianzas o avales. 
c) la inmovilización de los vehículos utilizados. 
d) la prisión provisional para los titulares de los vehículos utilizados. 
 
69. Una descarga eléctrica se puede producir por: 
a) cables y enchufes defectuosos. 
b) conexiones inadecuadas. 
c) contacto de la carga del vehículo con tendidos eléctricos. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
 
70. ¿Cuál de los siguientes supuestos se considera tiempo de presencia en la jornada de un conductor, según la normativa laboral 
española? 
a) El tiempo de carga y descarga. 
b) El tiempo dedicado a limpieza y mantenimiento técnico del vehículo. 
c) Los períodos de espera causados por las prohibiciones de circular, si se ha comunicado de antemano su existencia y duración. 
d) Todas las tareas cuyo objeto sea garantizar la seguridad del vehículo y de la carga. 



71. En un vehículo pesado, ¿la resistencia a la rodadura depende del trabajo de flexión de los neumáticos? 
a) Sí, cuanto menor sea el trabajo de flexión, mayor será la resistencia a la rodadura. 
b) Sí, cuanto menor sea el trabajo de flexión, menor será la resistencia a la rodadura. 
c) Sí, por este motivo, cuando la presión de inflado es baja, disminuye el consumo de carburante. 
d) No. 
 
72. En aquellos camiones que poseen la caja de carga abierta, o en autobuses de dos pisos con el piso superior descubierto, el 
consumo de carburante: 
a) no se ve afectado. 
b) será menor porque el peso del vehículo es menor. 
c) será menor porque la aerodinámica es menor. 
d) será mayor porque el coeficiente aerodinámico aumenta. 
 
73. Si se conduce un vehículo pesado y con el motor funcionando a la temperatura adecuada, se debe saber que el consumo de 
carburante depende, entre otros factores: 
a) de la posición del conductor. 
b) del octanaje del gasóleo. 
c) de la variación de la relación de compresión, según las revoluciones del motor. 
d) de un correcto mantenimiento del vehículo. 
 
74. El consumo de carburante en un vehículo pesado puede ser mayor de lo normal dependiendo: 
a) del tipo de batería y de la relación de marchas seleccionada. 
b) de la presión de los neumáticos y la longitud del pistón. 
c) del mantenimiento del vehículo y el voltaje que suministre la batería. 
d) del mantenimiento del vehículo y la posición del pedal del acelerador. 
 
 
75. Para reducir el consumo de carburante de un vehículo pesado se deben conocer los factores que influyen en él. Entre estos 
factores se encuentra: 
a) el tipo de ralentizador que monte el vehículo. 
b) el material del que esté construida la carrocería. 
c) el montaje de frenos de tambor. 
d) el perfil de la carretera, el tipo de conducción que realice el conductor y el estado en el que se encuentre el filtro del aire. 
 
76. Conducir utilizando la relación de marchas más alta que sea posible, dependiendo de la velocidad a la que se circule, tiene como 
ventaja: 
a) aumentar el coeficiente aerodinámico del vehículo y prolongar la vida del motor. 
b) un menor consumo de carburante. 
c) reducir el coeficiente aerodinámico del vehículo y prolongar la vida del motor. 
d) no tener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace que el consumo de aceite sea nulo. 
 
 
77. ¿Qué datos registra obligatoriamente un tacógrafo digital? 
a) El consumo medio de carburante. 
b) La actividad de conductor. 
c) Las revoluciones del motor. 
d) El uso de la caja de cambios. 
 
78. ¿En qué caso deben ser descargados los datos contenidos en la tarjeta de conductor? 
a) Por cambio de empresa. 
b) Por caducidad de la tarjeta. 
c) Si es necesario para atender requerimientos de la Administración en una inspección. 
d) Cualquiera de los tres supuestos anteriores es motivo para la descarga de los datos. 
 
 
79. ¿Todos los países que participan en la cooperación Schengen deben ser miembros del Espacio Schengen? 
a) Sí, aunque no reúnan todavía la totalidad de condiciones requeridas. 
b) Sí, es necesario ser miembro del Espacio Schengen y del Acuerdo de Schengen. 
c) Sí, es necesario ser miembro del Espacio Schengen. 
d) No es necesario porque el Tratado de Ámsterdam integró la cooperación de Schengen en el marco de la Unión Europea. 
 
80. ¿Qué medidas cautelares se podrán adoptar en los expedientes sancionadores seguidos contra transportistas que incumplan la 
obligación de tomar a cargo al extranjero transportado ilegalmente? 
a) La suspensión de sus actividades. 
b) La inmovilización del vehículo utilizado. 
c) La prestación de fianzas. 
d) Cualquiera de los anteriores. 
 
 
81. ¿Cuál de las siguientes medidas de prevención de riesgos laborales es obligación del empresario? 
a) Respetar los métodos de trabajo. 
b) Utilizar los equipos de protección. 
c) Formar e informar. 
d) Utilizar las herramientas con precaución. 
 



82. ¿Cuál de las siguientes circunstancias aumenta el consumo de carburante? 
a) Retirar la baca vacía si no se está usando. 
b) La sobrecarga del vehículo ocasionada por el exceso de personas y de objetos. 
c) En lugar de llevar las ventanillas totalmente abiertas mientras se conduce, utilizar la ventilación forzada del vehículo. 
d) Realizar un mantenimiento periódico del vehículo. 
 
83. ¿Dónde y cómo debemos detenernos para prestar ayuda en un accidente de circulación? 
a) Detrás de los vehículos siniestrados con las luces puestas. 
b) Fuera de la calzada o en el arcén con las luces de emergencia. 
c) No debemos pararnos nunca. 
d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 
 
84. La curva de potencia a plena carga es 
a) la que muestra la potencia que entrega el motor con el acelerador pisado a fondo. 
b) la que muestra la potencia necesaria para transportar la MMA a diferentes regímenes de giro. 
c) la que indica el consumo necesario para mantenerla con el vehículo plenamente cargado. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
85. El sistema de alerta de colisión frontal se conoce también por las siglas 
a) LKA. 
b) FCW. 
c) BAS. 
d) ABS. 
 
86. Dentro de los Sistemas de Transporte Inteligente se encuentran los denominados I2V, ¿cuál es su funcionalidad característica? 
a) Establecer comunicación entre la infraestructura y los vehículos que circulan por ella. 
b) Incrementar la seguridad en los túneles. 
c) Calcular la velocidad media en determinados tramos de carretera. 
d) Efectuar una llamada de auxilio en caso de accidente a un número de emergencia. 
 
87. ¿Cómo puede definirse la "circulación discontinua"? 
a) La que tiene elementos de regulación fijos externos al flujo de tráfico. 
b) La que se desarrolla en circunstancia de gran densidad de tráfico y retenciones. 
c) La que está sometida a cualquier tipo de restricción. 
d) La que está sometida a restricciones temporales específicas. 
 
88. ¿Qué consecuencias puede tener un mal estado de la suspensión del vehículo? 
a) Menor duración de los elementos del alumbrado. 
b) Desgaste excesivo de los elementos de frenado. 
c) Mayor tendencia al aquaplaning. 
d) Desgaste de la parte central de la banda de rodadura. 
 
89. ¿Encender un cigarrillo durante la conducción puede afectar a la atención y producir distracciones? 
a) No es un factor que afecte a la conducción. 
b) Sí, pero solamente en los trayectos largos. 
c) Sí, es un factor interno al conductor. 
d) Sí, es un factor externo al conductor. 
 
90. ¿La sanción por manipular el tacógrafo conlleva pérdida de puntos en el permiso de conducir para el conductor que haya 
participado en la manipulación? 
a) No. 
b) Sí. 
c) No cuando la manipulación sea leve. 
d) No, salvo que la empresa pruebe que fue un acto de indisciplina del conductor. 
 
91. ¿Cuál es el plazo de prescripción de las sanciones por infracciones muy graves de las normas relativas a los tiempos de conducción 
y descanso? 
a) Tres años. 
b) Dos años. 
c) Un año. 
d) Seis meses. 
 
92. ¿Quién puede efectuar las operaciones de verificación trimestral de un extintor? 
a) el propietario del extintor. 
b) siempre debe hacerlas el fabricante del extintor. 
c) siempre debe hacerlas una empresa mantenedora autorizada. 
d) siempre debe hacerlas una empresa mantenedora, pero no es necesario que tenga ninguna autorización específica. 
 
93. ¿Cuál de las siguientes actuaciones deberá realizar en primer lugar el conductor, en el supuesto de necesidad de evacuación de los 
pasajeros de un autobús? 
a) Preparar la información para los servicios de emergencia. 
b) Ponerse en contacto con la empresa aseguradora. 
c) Informar a la empresa transportista del problema sufrido. 
d) Asegurar el vehículo activando las luces intermitentes de emergencia. 
 



94. En relación con un incendio, ¿cómo se conoce al conjunto de combustible, comburente y calor? 
a) Tetraedro del fuego. 
b) Octaedro del fuego. 
c) Cuadrado del fuego. 
d) Triángulo del fuego. 
 
95. El conductor de un autobús: 
a) tiene obligación de dirigir la carga y descarga de equipajes. 
b) tiene obligación de dirigir la carga de equipajes, pero no la descarga. 
c) tiene obligación de efectuar la carga y descarga de equipajes. 
d) no tiene obligación de dirigir ni de efectuar la carga ni la descarga de equipajes. 
 
96. Señale la afirmación correcta, referida a los elementos de un servicio de transporte calificados como atractivos: 
a) El cliente valora muy negativamente su ausencia. 
b) El cliente espera encontrarlas en todos los servicios de transporte. 
c) Entran dentro de lo que se considera un servicio normal. 
d) Producen en el cliente una impresión de alto nivel de calidad. 
 
97. ¿Pueden los agentes de control trasladar el vehículo a un taller mecánico cualquiera en caso de indicios de una manipulación del 
tacógrafo? 
a) Sí, siempre. 
b) Sí, pero solo si no hay un taller autorizado a menos de 15 km. 
c) No, tiene que ser un taller autorizado. 
d) Sí, pero solo en caso de que sea mal funcionamiento del tacógrafo. 
 
98. ¿Qué se entiende por calidad percibida" de un servicio de transporte?" 
a) El nivel de calidad que perciben los gestores de la empresa. 
b) El nivel de calidad que percibe la Administración de Transportes. 
c) El nivel de calidad que perciben los clientes. 
d) El nivel de calidad que realmente reciben los usuarios del servicio. 
 
99. ¿Qué funciones tienen encomendadas las Juntas Arbitrales del Transporte? 
a) En determinados supuestos, realizar peritaciones. 
b) En determinados supuestos, acordar el depósito de mercancías transportadas. 
c) En determinados supuestos, acordar la enajenación de mercancías transportadas. 
d) Todas las respuestas son correctas. 
 
100. Un alumno de un curso CAP será excluido del mismo cuando deje de asistir a: 
a) un 5 por 100, o más, de las horas del curso, ya sea de formación presencial o práctica. 
b) como mínimo, un 15 por 100 de la formación presencial o un 10 por 100 de la formación práctica. 
c) como mínimo, un 25 por 100 de la formación presencial o un 15 por 100 de la formación práctica. 
d) alguna sesión de formación, pero sólo si en ella se trata una materia de formación obligatoria. 
 
101. En las paradas, el área de máximo peligro en la parte trasera de un autobús es de: 
a) 3 metros desde el parachoques trasero. 
b) 6 metros desde el parachoques trasero. 
c) 8 metros desde el parachoques trasero. 
d) 3 metros desde la puerta trasera. 
 
102. ¿En qué registro público oficial se anota la realización por un conductor del curso exigido para la obtención del certificado de 
aptitud profesional (CAP)? 
a) En ninguno. 
b) En el Registro de Empresas y Actividades de Transporte. 
c) En el Registro de Conductores de la Dirección General de Tráfico. 
d) En el Registro Mercantil de la provincia donde esté radicada la empresa que contrate al conductor. 
 
103. La presencia de alcohol en la sangre: 
a) favorece el proceso de recuperación de las lesiones sufridas en un accidente de tráfico. 
b) no tiene influencia en el proceso de recuperación de las lesiones. 
c) perjudica el proceso de recuperación de las lesiones, lo que incide en una mayor mortalidad. 
d) perjudica el proceso de recuperación de las lesiones, pero no incide en una mayor mortalidad. 


